



垃圾分类投放,积分自动上卡

智能垃圾分类机在小区试点效果明显

今年8月底,常州首个智能垃圾分类机在常州天宁区景瑞望府小区试点,这个垃圾分类的可回收机器不仅有回收纸张、纸盒,金属、鞋子、衣物、塑料,还能给居民们投进来的垃圾称重,折算成积分,让居民们兑换生活用品或现金,颇受居民们欢迎。

11月5日下午,家住景瑞望府小区9幢的秦阿姨带了家中不穿的旧鞋子到智能垃圾分类机前,刷了一下电子卡,积分显示屏上显示秦阿姨的积分达到了1930分。“小区里宣传这个智能垃圾箱,我就报名参加了,两个多月就攒了这么多积分。”秦阿姨很开心。说着,她又用卡刷了旁边的分类机,语音响起,提醒秦阿姨选择准确的垃圾箱。这里的垃圾箱有4台,分别投放金属(鞋子)、衣物、塑料和纸张。秦阿姨点了鞋箱的按钮,垃圾箱门自动开启,秦阿姨将鞋子扔进箱子。“只要等一会,两双旧鞋子回收的积分就能显示出来了”,秦阿姨说着,又拿电子卡在旁边的积分兑换机上刷了一下,很快显示积分已达1955分。“两双鞋子看样子是25个积分嘛,还是快递盒之类的纸板积分多,上一次我一下子就换了100多积分。”秦阿姨说,等积分卡上满2000分了,



秦阿姨将旧鞋子回收,获得了25个积分 葛小林 摄

她准备直接换成100元现金。

景瑞望府物业负责人柳顺利介绍,现在生活水平提高了,产生的各种垃圾很多,楼底下的垃圾箱不到几个小时就满了,有了这个智能化机器,居民可以很快就学会垃圾分类,“运行2个多月以来,小区入住的535户居民中已有412户自愿办卡,参与率近80%”。

柳顺利说:“这个垃圾分类‘智能化’机器很受欢迎,居民只要刷卡就能用,有相应的积分返利和兑

换,这种简洁明了的方式大大激发了居民的使用积极性。”据介绍,居民们回收物品兑换的积分,除了转化现金,还能兑换生活用品,例如一卷垃圾袋是60个积分,一个护手霜是120个积分,一瓶衣领净是220个积分,兑换的物品也会根据居民们的需求经常调整。

据悉,近期,天宁还将联合市环卫处在巨凝金水岸、荆溪人家小区推广垃圾分类智能化机器。

陶幸之 葛小林

周年庆打折? 店方:去年的活动 消协:促销时间不明晰,店家需退折扣差价

“只要姓名中带有某个字全场即能享受6.9折。”郎先生看到一家烤肉店推出的营销内容去就餐,结果结账时商家却告诉他活动是去年举办的,对此感到十分恼火的郎先生投诉到消协。

近日,新北区消协接到郎先生投诉称,一烤肉店在微信公众号上推出“周年庆福利”:只要姓名中带有吴、聘、周、莹、沈、星、移任何一个字全场6.9折(活动时间:9.24-9.30)”,正好郎先生朋友的姓名中含有“莹”字,于是相约前去店内消费,但在结账时却被商家告知,此周年庆活动是去

年搞的,因此他们不能享受折扣。为此郎先生感到十分恼火,于是向新北消协投诉。

消协工作人员调查后认为,商家在微信公众号推出促销活动,显然商家的承诺就是约定内容。商家推出活动时间为“9.24-9.30”,只写月份、日期,未涉及年份。按照“约定不明应当作有利于消费者解释”原则,商家应当按照承诺的折扣结算餐费。

经调解,商家整改了微信公众号中相关内容,并同意郎先生按6.9折买单,退回了折扣差价。

王晶晶 张维明 刘国庆

四条公交线路临时调整

因人民路凤凰路口封闭施工,公交今起对62路、217路、319路、534路公交线路临时调整。

62路撤销人民路(丽华路-凤凰路)、凤凰路(人民路-轻纺路)行驶路段,撤销常州福星康复医院、永宁寺、江村庵双向停靠站。临时增设丽华路人民路(南行)停靠站、丽华路定安路、锅炉辅机厂、广电路丽华路、马杭街道、凤凰路广电路双向停靠站。

217路由东升村始发,按原线行驶至轻纺路青洋路路口后,临时调整行驶青洋路、312国道,至青洋大桥南匝道口后,恢复原线至清凉寺返回。撤销江村庵、永宁寺西、中村双向停靠站。迁移轻纺路青洋路(西行)站至清洋路轻纺路

(北行)站停靠,临时增设青洋路人民路双向停靠站。

319路由淹城公交枢纽始发,按原线行驶至人民路丽华路路口后,临时调整行驶丽华路、广电路、凤凰路,至凤凰路轻纺路路口后,恢复原行驶线路至遥观首末站。

534路由湖塘科技产业园始发,按原线行驶至广电路东升路路口后,临时调整行驶广电路、丽华路,至丽华路人民路路口后,恢复原线至聚湖家园南返回。临时增设广电路青洋路、采菱家园、马杭街道、广电路丽华路、锅炉辅机厂、丽华路定安路双向停靠站及丽华路人民路(南行)停靠站。

杭汉军 葛小林

常州市土地学会围绕国土资源中心工作 搭建四大平台,提升服务能力

近年来,常州市土地学会围绕国土资源中心工作,搭建土地学术、承能、科普、智库四大服务平台,为建设“强富美高”新常州献智出力。该会被省市有关部门评为“5A”级社会组织、“综合示范学会”“优秀社会组织”“自身建设突出学会”“科普创新特色学会”“学术创新特色学会”“科技服务特色学会”。

搭建土地学术交流平台。每年举办高端论坛、学术沙龙、学术报告会、境内外学术交流活动,总结推广土地节约集约利用、土地制度改革、土地综合整治等经验做法,促进了土地学科建设,服务了常州经济发展主战场。

搭建承接政府职能转移平台。近年来,受政府相关部门委托,先后完成了《常州市国土资源志》《常州市志·国土资源卷》《新时期常州城市建设史·国土资源篇》的编纂工作;作为副主编单位参与编写出版《常州农谚汇释》,该书被省科协、省文明办、省新闻出版广电局评为第九届江苏省优秀科普作品。通过承接政府职能转移和政府购买服务项目,进一步拓展了学

会的社会服务职能。

搭建土地科普宣传平台。利用“4·22”地球日、“6·25”土地日、科普宣传周、全国科普日等重要主题纪念日,举行科普讲座、美丽乡村土地科普基地行、科普进学校进园区进社区活动,开展土地国情、国情、国法宣传教育;先后成功向省土地学会和省科协推荐申报3家单位获评省级土地科普基地,其中2家人选江苏省科普教育基地;开展“珍惜土地、珍爱家园”“书香国土”等土地科普文化建设活动,有10余篇获得省奖。这些土地科普活动,助推了市民土地科学文化素质的提升。

搭建土地科技智库平台。建立了78名土地科技专家信息库,并从中推荐了2名研究员级高工进入常州市科协专家智库;先后承接市科协下达的软课题3个,其中1个软课题成果被市委、市政府评为常州市优秀调研成果,另一个得到市委、市政府领导的批示肯定,并被市科协编入《2017年常州市科技智库研究报告汇编》。为新时代常州经济社会高质量发展提供了智力支持。

舒友林 张敏

加快融入南京都市圈 溧阳将谋划宁杭二通道城际线

近日,溧阳召开新闻发布会,通报该市“建设宁杭生态经济最美副中心城市”的战略规划。现代快报记者从会上获悉,除了对天目湖、沙河水库等进行生态保护外,还将在既有宁杭高铁外,谋划宁杭二通道城际线,积极构建与南京多通道一体化的走廊联系。

据溧阳市规划局副局长马磊介绍,在生态保护和绿色发展的大背景下,溧阳规划局启动《天目湖保护规划》的编制工作,统筹落实国家、省、市生态管控要求,整体统筹生态红线、水资源管理、林地保

护等保护控制线,实现天目湖保护的“多规合一”。

溧阳有着得天独厚的山水资源优势,但随着城市规模不断增长,山水相隔、绿色渐远、空间局促等问题逐渐显现。针对这一问题,当地规划部门将开展总体城市设计,依托十里长山和长荡湖,促南山连城、引北水入城,梳理40公里特色滨水生态环,策划特色线路,构建“山水轴+特色环”中字形山水结构框架。

现代快报记者从发布会上获悉,为了快速融入南京都市圈,溧

阳规划部门除了在产业规划上进行调整外,还将立足接轨南京,推动溧阳经济开发区空间发展规划研究,重点在宁溧交界地区的上兴镇,培育溧阳经济开发区,作为承接南京产业转移平台,成为溧阳产业发展的新引擎、新高地。

此外,在未来的规划布局中,溧阳将谋求区域互联互通,开展城市综合交通规划研究,强化与南京之间的快速连通和多通道联系线,在既有宁杭高铁外,重点研究谋划宁杭二通道城际线,积极构建与南京多通道一体化的走廊联系。宋体佳

惠民工程又有新突破 医联体首开省人医远程门诊

11月11日,江苏省人民医院(南京医科大学第一附属医院)将与常州二院天宁分院、天宁区青龙街道卫生服务中心(以下简称常州天宁分院)在省内率先开通风湿远程专科医疗门诊服务,这也是全国省级三甲医院风湿专科在社区建立的第一家远程会诊门诊。

据介绍,风湿病多属于疑难杂症,专科医生少,许多患者得不到及时的诊治,同时中国风湿病事业起步较晚,目前仅三甲医院才建有风湿病专科,很多市民往往等到了三甲医院就诊时,才发现已是中晚期,延误最佳的治疗时期。医联体常州二院天宁分院于2014年4月率先在常州二院的专家及技术帮扶

下,联合建立了全国第一家社区风湿专科,目前设有30张病床,年住院风湿患者近900人次,门诊就诊4000人次。今年5月,成立了江苏省人民医院风湿免疫科常州天宁区风湿慢病管理工作站,省风湿专家定期来社区风湿专科指导工作,开展专家义诊,在全国率先开展了高尿酸血症及痛风、骨关节炎的社区疾病流行病学调查。11月11日启动的风湿远程专科医疗门诊服务,更将是新的突破。

据介绍,远程门诊是利用高科技网络技术传输及远程视频系统,通过基层医院邀请国内外知名专家提供远程医疗帮助,完成病历分析、病情诊断意见,为患者确定最

佳治疗方案的新型诊疗手段。因此,提醒市民,如果怀疑自己患有风湿病,建议提前1周先到风湿免疫科就诊,完善相关检查和病情评估后,可以再预约远程门诊,让患者与省人民医院专家进行沟通和咨询,更减少来回奔波的辛苦和费用。

据悉,常州二院天宁分院将依托江苏省人民医院风湿免疫科临床、科研及人才优势,3年左右时间在常州青龙中心建立痛风及高尿酸血症、骨关节炎、骨质疏松症患者慢病管理体系。此外,江苏省人民医院还将开通心血管科及肿瘤科、神经内科等多科省专家远程门诊。

孙国民 葛小林